



近日，国美小学、丰州中心小学和丰州第一小学60名小记者来到位于榕桥中学的李贽纪念馆，学习李贽的思想。

拾级而上，沿着先贤李贽思想的轨迹，小记者认真聆听这位思想家的故事，了解其秉性刚直、执着问道的不屈人生，深邃璀璨的思想及影响深远的历史地位。李贽的前半生和常人一样，读书做官，但他不盲从、不迷信，始终坚持自己的思想，就如他七十岁时曾在《感慨平生》中自称“缘我平生不爱属人管”那样，在哲学与思想领域绽放奇异而夺目的光彩。他勤奋好学、敢于创新的精神让小记者深受触动。

这样的一位思想大家是在怎样的地方读书学习的呢？车子随着公路蜿蜒而上，小记者来到了白云寺的李贽读书室。小记者先在室外整理了一下衣冠，才安静地走到李贽的雕像前鞠躬，表达了自己对李贽的崇高敬意。

通过此次活动，小记者更加了解了李贽，也更加热爱自己的家乡，为李贽骄傲，为南安骄傲。

陈丽红 文/图

探访李贽故里 瞻仰先贤生平



小记者合影

探访李贽故里

丰州中心小学 王梓添
指导老师 陈柳萍

今天，作为小记者团的一员，我们将走进榕桥，认识明代思想家李贽。

在老师的带领下，我们来到李贽公园，首先映入眼帘的是一座高大雄伟的李贽雕像，远看雕像身姿挺拔，衣袂飘飘，在蓝天白云的映衬下，他身姿矫健，仿佛一位超脱世俗的智者，独立而坚定地站立着。这座雕像有7.6米高，代表李贽享年76岁。为了纪念他的一生，人们特意建了这座雕像，让后人永远记住他。

随后，我们步入了一座寺庙，这里曾是李贽读书的地方。“李贽幼年丧母，随其父读书。他自幼聪敏好学，志存高远。12岁撰写《老农老圃论》……”听着讲解员的讲述，我不禁对李贽的勤奋和毅力肃然起敬。李贽在如此艰苦的条件下都能坚持读书，而我们身处如此优越的环境，却常常抱怨不满，这实在是令人惭愧。紧接着，我们整理了一下衣冠，安静地走到李贽的雕像前鞠躬，表达了自己对李贽的崇高敬意。

在参观过程中，李贽的故事深深地触动了我：无论身处何种困境，只要我们坚持自我，追求真理，就一定能点燃心中的明灯，照亮前行的道路。



参观展品

“小人”的错误思想。

在了解了李贽的生平事迹后，我们来到白云寺的李贽读书室。踏入屋内，一尊李贽端坐于书桌前认真读书的雕像映入眼帘，桌上整齐地摆放着笔墨纸砚。讲解员介绍道，正是在这间简陋的读书室中，12岁的李贽完成了他的处女作《老农老圃论》。此情此景，让我对李贽的敬仰之情油然而生。

通过参观，我深深地感受到了李贽以其“颠倒千万世之是非”的大无畏气概，动摇了几千年不变的封建伦理根基，为后人留下了极为丰富的宝贵精神文化财富，值得我们学习。我们应当大力弘扬李贽这种开拓精神、进取精神和前瞻精神。

参观李贽纪念馆

丰州中心小学 黄伊雯
指导老师 王静芳

今天，我们小记者来到明代思想家李贽的故里榕桥，探访其祖居地，聆听这位南安先贤的传奇故事。

我们走进李贽纪念馆，讲解员给我们介绍这位名人的生平事迹：李贽幼年家贫，他6岁丧母，7岁起就随父亲读诗书、习礼文。根据史书记载，李贽的读书方法既灵活又广泛，他从不盲目跟从他人，而是善于思考，勇于提出自己的独到见解。年仅12岁时，他便撰写了《老农老圃论》，在文中就提出为人应学农学圃，反对孔子把种田人看成



聆听讲解员的讲解

播种记者梦 执笔向未来

录每一个动人的瞬间，努力让自己成为一名优秀的小记者。

我是一名小记者

小记者 徐诗颖 指导老师 吴淳滢

今天小记者第一堂课开课啦！我真是既好奇又激动，好奇的是小记者需要做什么？激动的是我即将成为小记者大家庭的一员。

海丝商报的林记者为我们带来了题为《小记者·大视界》的精彩培训课，课程内容生动有趣，引人入胜。林记者用搭积木的形象比喻，生动地阐述了写作中稳固框架的重要性。他告诉我们，文章的开头应如同一把钩子，瞬间抓住读者的眼球；文章中间部分则需条理清晰，仿佛与挚友分享一段引人入胜的故事；而结尾则需有力，让人读完仍然觉得回味无穷。为了加深我们的理解，他举例说，比如描写一场运动会，开头可以这样写：“砰！”随着一声枪响，运动会的战火被点燃了！”这样的开头引人入胜。我连忙将这些宝贵的工作技巧记录下来，打算在今后的写作中加以灵活运用。

林记者还告诉我们，优秀的小记者应具备一双敏锐的眼睛，能够捕捉到那些常常被忽略的细节。比如，在学校科技节上，有个同学制作了一个非常引人注目的小发明，如果你是小记者，你就应该去探寻他的创意灵感来源，以及他在制作过程中遇到的种种挑战与困难。同时，小记者还需拥有一颗勇敢的心，勇于面对采访陌生人时可能产生的紧张与不安。

为了不断提升自己，成为一名优秀的小小记者，我计划今后要多读书，广泛阅读各类书籍，积累优美的词汇和句子，这样写出的文章才会更加生动有趣，引人入胜。此外，我还要积极参加各种校内外活动，锻炼自己的胆量与应变能力，不断提升自己的综合素质。



小记者感言

★能成为一名小记者，我感到无比高兴。小记者这个平台，不仅为我提供了锻炼表达能力的宝贵机会，还让我有机会锻炼自己的胆量。因此，我会好好学习，争取做一名合格的小记者。

——小记者 王俊凯 指导老师 陈玉娥

★在学校的多媒体教室里，我参加了小记者纳新换届仪式。仪式上，老师向我们这些新成员颁发了采访



为新一届小记者颁发小记者证

本、小记者证和专属书包。我的心情既激动又紧张，从今天起，我就是一名小记者了！在培训课上，海丝商报社的林记者告诉我们，要成为一名小记者需要具备四力，即脚力、眼力、脑力、笔力。对此，我满怀期待，希望通过参与小记者的各项活动，能够让我学到更多宝贵的知识，在实践中不断磨砺自我，提升自我。

——小记者 吴亦航 指导老师 王凯芳

★小记者的第一堂课，让我喜欢上了记者这个身份，并让我深刻体会到记者角色的重要性。在课上，海丝商报社的林记者以其丰富的经验，向我们传授了宝贵的知识。他告诉我们，无论身处何地，我们都应细心观察周围的环境，对关键信息要进行详尽的记录和描述。此外，林记者还悉心指导我们如何以清晰、准确、有礼貌地向采访对象提出问题，并要理解和记录对方的回答。这一系列的训练，能有效地提升我们的语言组织和表达水平。我会在接下来的日子里认真学习，在实践中去提升自己。

——小记者 王紫茜 指导老师 王雅莉

(上接1版)一年来的主要工作是：全力以赴稳增长，经济稳中向好态势更加巩固；心无旁骛抓实业，稳一优二强三格局更加鲜明；坚定不移推改革，发展内生动力活力更加充沛；统筹统管提品质，城乡融合发展成效更加显著；多措并举增福祉，群众美好生活愿景更加可及；慎终如始守底线，社会安全稳定基础更加夯实。

蔡战胜说，过去一年，我们始终坚持政治引领，落实全面从严治党主体责任，扎实开展党的纪律教育，加强政府廉政建设，深入开展法治政府建设示范创建，严格执行泉州市人大及其常委会决议决定，持之以恒推动新时代机关效能建设走深走实，营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围。一年来泉州高质量发展取得的成绩，根本在于习近平总书记领航掌舵，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是党中央、国务院和省委、省政府正确领导的结果，是市委团结带领社会各界接续奋斗、砥砺前行的结果。我们清醒认识到发展中还存在不少困难和挑战，也看到经济长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，泉州这些年经济发展基础稳、韧性强、潜力大。我们要正视困难、坚定信心，有为应对，努力把各方面积极因素转化成为发展实绩。

蔡战胜说，2025年是“十四五”规划收官之年。做好今年政府工作：要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，认真落实中央经济工作会议部署，按照省委、省政府和泉州市委要求，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，积极服务和融入新发展格局，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，大抓经济、大抓发展，接续实施“抓项目、促发展”系列专项行动，加快建设21世纪“海丝名城”，奋勇争先推进中国式现代化泉州实践。

今年经济社会发展主要预期目标是：全市生产总值增长5.5%左右，农林牧渔业总产值增长4%，工业增加值增长5.7%，第三产业增加值增长5.5%；一般公共预算总收入增长3%，地方一般公共预算收入增长3%；固定资产投资增长5.5%；实际使用外资增长2%，出口总额持平；社会消费品零售总额增长5.2%，居民消费价格涨幅2%左右；居民人均可支配收入与经济增长同步；完成节能减排降碳任务。

蔡战胜强调，实现上述目标，必须坚持稳中求进、以进促稳，守正创新、先立后破，系统集成、协同配合，进一步全面深化改革，闯出新路、奋勇争先、作出示范、久久为功。要更加注重保持定力、稳定预期、激发活力。把民营经济作为贯穿全年工作的主线，进一步增强信心，打好政策“组合拳”，大力提振消费、提高投资效益，全力稳外贸、稳外资，真金白银纾困解难，真心实意靠前服务，促进有效市场和有为政府更好结合，推动经济持续回升向好，高质量完成“十四五”规划目标任务。要更加注重以产兴城、以城聚产、产城联动。强化科技创新与产业创新深度融合，以园区标准化建设推动国土空间高质量重构，以创新推动产业业态高质量重塑；做大做强中心城区，做实做优县（市）城区，做精做美小城镇和新农村，不断提高环湾中心城市首位度和凝聚力。要更加注重改善民生、防范风险、保障安全。践行总体国家安全观，更好统筹发展和安全，坚持尽力而为、量力而行，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，防范化解重点领域风险和外部冲击，保持社会和谐稳定，增强人民群众获得感、幸福感、安全感。重点要坚持以科技创新引领新质生产力发展，全力构建现代化产业体系；坚持人民城市为人民，加快城乡融合发展步伐；坚持进一步全面深化改革，积极服务和融入新发展格局；坚持以文塑旅、以旅彰文，不断提升文化影响力；坚持生态优先、绿色发展，促进人与自然和谐共生；坚持以人民为中心，在发展中保障和改善民生；坚持发展与安全并重，以高水平安全保障高质量发展。

蔡战胜强调，我们将始终把党的全面领导贯穿政府工作各领域全过程，全面加强自身建设，不断提高政府治理体系和治理能力现代化水平，做到对党绝对忠诚、坚持依法行政、践行为民初心、弘扬清廉之风，以高质量落实保障高质量发展。

蔡战胜最后说，志不求易者成，事不避难者进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在省委、省政府和泉州市委的正确领导下，扭住目标不放松，一张蓝图绘到底，奋勇争先、再上台阶，加快谱写新时代泉州高质量发展新篇章。

会议还审查了泉州市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告；审查了泉州市2024年预算执行情况与2025年预算草案的报告。

出席泉州市政协十三届四次会议的委员，泉州市委、市政府各部门主要领导，泉州市直有关企事业单位、省部属驻泉单位、大专院校和各民主党派、群团组织负责人等列席会议。

公告

兹有南安诗山佳米粮油店所产生的一切债务和官司都与南安市诗山博顺粮油店(个体工商户)没有关系，特此声明。

南安诗山佳米粮油店

2025年1月8日